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t a n t o tempo reclamata, delle cause di fre-
quent i , disastrose inondazioni nel paese di 
San Piero a Pont i e campagne circostanti. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta) . 

- « Bellini ». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro della guerra per sapere se, pren-
dendo occasione dall' imminente conferi-
mento di decorazioni al valor militare, in 
dipendenza della campagna di Libia, non 
creda opportuno disporre - per ovvie ra-
gioni - che il diverso grado delle decora-
zioni stesse sia distinto anche sul nastro. 
{L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Di Saluzzo » 
« Il sottoscri t to chiede d ' interpellare il 

ministro di agricoltura, industria e com-
mercio per sapere quali provvedimenti in-
t enda prendere o proporre a tutela del pub-
blico credito e pili specialmente dei depo-
siti fiduciari presso Banche private, affinchè 
più non si r ipetano f a t t i dolorosi quali fu-
rono recentemente rilevati anche nel falli-
mento - della Banca di Varese. 

« Bizzozero ». 
« Il sottoscritto chiede d ' interpellare il 

ministro dell ' interno sulla necessità di si-
stemare la carriera dei ragionieri di prefet-
tura , parificandola a quella della ragione-
ria delle Intendenze, in omaggio alle auto-
revoli dichiarazioni del Governo, in occa-
sione della discussione del disegno di legge 
per il personale di prima e terza categoria 
dell 'Amministrazione provinciale, nella tor-
na t a del 1° luglio 1911. 

« Larizza ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
l e t t e saranno inscritte nell 'ordine del giorno 
e svolte secondo l 'ordine d'inscrizione; tra-
smettendosi ai ministri competenti quelle, 
per le quali si chiede la risposta scritta. 

Così pure le interpellanze saranno in-
scri t te nell 'ordine del giorno, qualora i mi-
nistri, cui sono dirette, non vi si oppon-
gano entro il termine regolamentare. 

Sull'ordine dei la\ori parlamentari. 
GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Pregherei la Camera di 

voler stabilire di tenere una seduta ant i -
meridiana mar ted ì prossimo per la discus-
sione dei seguenti disegni di legge : « Siste-
mazione ed ampliamento delle ret i telefo-
niche in terurbane »; «Assunzione di personale 
avventizio per gli uffici scolastici provin-
ciali e altri provvedimenti per applicare la 
legge 4 giugno 1911, n. 487 »; « Ordinamento 
degli ist i tuti superiori di istruzione commer-
ciale, modificato dal Senato ». 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono osserva-
zioni in contrario, così r imarrà stabilito. 

(Così rimane stabilito). 
H a chiesto di parlare l 'onorevole Cer-

menati . 
Ne ha facoltà . 
CERMENATI . Prego il Governo di voler 

consentire che sia inscrit to nell 'ordine del 
giorno della seduta di martedì il disegno di 
legge che por ta il numero 1199 : « Conver-
sione in legge del regio decreto del 28 mar-
zo 1912, n. 283, che ha recato modificazioni 
e aggiunte al repertorio per l 'applicazione 
della tar i f fa generale dei dazi doganali ». 

Si t r a t t a di un disegno di legge che non 
darà luogo a discussione, come l 'onorevole 
collega Rubini mi assicura, e che d 'a l t ra parte 
ha ca ra t t e re d 'urgenza, in quanto che si sta 
s t ampando il repertorio, ed è bene appor-
t a rv i immediatamente queste modifiche e 
aggiunte. 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Consento. 

P R E S I D E N T E . Non vi sono difficoltà, 
perchè la relazione di questo disegno di legge 
sarà distribuita questa sera. 

Quindi, non essendovi osservazioni in con-
trario, così rimane stabilito. 

H a chiesto di parlare l 'onorevole Pie-
raccini . Ne ha facoltà. 

P I E R A C C I N I . D'accordo con l'onore-
vole ministro dell' interno pregherei la Ca-
mera di volermi consentire di svolgere nella 
seduta di giovedì 13 corrente la proposta 
di legge per costituire in azienda di Stato 
la fabbricazione e la vendita del timolo. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi osserva-
zioni in contrario, così r imane stabilito. 

H a facoltà .di par lare l 'onorevole Ma-
teri . 

MATE RI . Chiedo che nell 'ordine del gior-
no della seduta antimeridiana di mar ted ì 
sia inscr i t t ta anche la proposta di legge 
per la divisione in due del comune di 
Laur ia . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Consento. 


